Problemas

P1 Un satélite artificial describe unha 6rbita circular de radio 2 Rt en torno 4 Terra. Calcula.
a) A velocidad lineal e angular do satélite na 6rbita.
b) Ol peso do satélite na orbita se na superficie da Terra pesa 5000 N (Debuxa as forzas que actian
sobre o satélite)
Datos. G=6,67 10" Nm?kg* Rt =6 370 km, go = 9.81 m/s>

P2. En cada un dos tres vértices dun cadrado de 2 metros de lado har unha masa de 10 kg.
Calcula.
a) O campo e o potencial gravitatorios creados por esas masas no vértice valeiro.
b) A enerxia empregada para trasladar una cuarta masa de 1 kg dende o infinito ao centro do
cadrado.

Datos. G=6,67 10" Nm?%kg? As masas considéranse puntuazs.

P3 Os satélites Meteosat son satélites xeoestacionarios (situados sobre o Ecuador terrestre e co
mesmo periodo orbutal da terra, 1 dia). Calcula.

a) Altura a que se atopan, respecto da superficie terrestre.

b) Forza exercida sobre o satélite.

¢) Enerxia mecanica.

Datos. G= 6,67x10"'N m? kg?; Rr = 6 370 km, Mr= 5,98x10**kg, m, = 800 Kg

Cuestiones

C1 Se unha masa se move estando sometida soamente 4 acci6n dun campo gravitacional.

a) Aumenta su energia potencial.
b) Conserva su energia mecénica.
¢) Disminuye su energia cinética.

C2. A velocidade de escape que se debe comunicar aun corpo 1nicialmente en repouso na
superficie da Terra de masa M e radio Ro para que escape da interaccidn gravitacional é:

a) Maior ca (2GM/Ro)"?
b) Menor ca (2GM/Ro)'"?
c) Igual a (go/Ro)"?

C3 Dous satélites artificiais de masa Ma e Mg (Ma = 2M3) xiran arredor da terra nunha Orbita
circular de raio R.

a) Teflen a mesma velocidade de escape.

b) Tefien diferente periodo de rotaci6n

¢) Tefien a mesma enerxia mecanica.
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